

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 24 (2250)  
30 ЯНВАРЯ  
-1941 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Цена № 8 коп.

## За культуру рабочего места

Высокая культура производства без установления на наших предприятиях и в учреждениях чистоты и порядка не мыслима. Ничто так не нарушает четкого производственного ритма как грязь, бескультурие. Грязь ускоряет износ станков, оборудования, плодит брак, отрицательно влияет на здоровье рабочих.

В своем докладе „О коммунистическом воспитании“ М. И. Калинин указывал, что культурность — это также чистоплотность на производстве и в быту. Он говорил:

„Представьте себе, товарищи, инженера, хорошего инженера. Он много учился, образованный человек, руководит заводом, считается ценным работником. А когда идешь у него по заводу, то сам черт ногу сломит! Ну, разве это культурность? Если такой инженер не замечает этого, значит у него еще нет самой элементарной культурности, значит он по-настоящему не боится за свой завод, за свое производство“.

Советский народ с полным правом гордится своими заводами и фабриками, оборудованными по последнему слову техники, и те, кому доверена эта техника, обязаны беречь ее, как зеницу ока, содержать ее в безукоризненной чистоте и порядке. Без этого нечего и думать о том, чтобы выжать из техники все, что она может дать. Речь идет не о кампанейщине, не об эпизодических авралах по уборке предприятий, а о такой системе, при которой каждый человек постоянно соблюдает чистоту и культурность и нетерпимо относится к людям, насаждающим грязь и бескультурие.

Кто по-настоящему хочет добиться грязь и бескультурие на производстве, в учреждении, тот должен заботиться об этом повседневно, должен приучить и себя, и своих подчиненных к постоянной чистоте.

Передовые стахановцы мастерских, предприятий, учреждений, колхозов устанавливают у себя на рабочем месте чистоту, порядок, который позволяет работать с большей интенсивностью, давать высокую производительность труда.

К сожалению, на многих еще предприятиях, во многих учреждениях и колхозах нашего

района еще много бескультурия.

Если кому приходилось бывать в конторах и мастерских Сергачской и Андреевской МТС, тот видел, как далеко рабочее место в этих учреждениях от настоящей советской культуры.

Сергачская МТС добилась серьезных успехов в ремонте тракторов, но за культуру здесь боролись мало. В конторе МТС стены грязные, с отвалившейся штукатуркой, на столах пыль, табачный пепел, на полу валяются окурки, спички, клочки бумаги. В красном уголке обои на переборке наполовину оборваны, при входе в помещение бросаются в глаза нестроганые, обмазанные клестером доски. Столы выпачканы мазутом, на шкафах лежат канистры, ящики, свертки бумаг.

Такое же примерно положение с культурой рабочего места в конторе и мастерских и Андреевской МТС.

Так же не блещут культурой рабочего места мастерские кузнечной артели „Кожтруд“ и некоторые другие производства. Немногим лучше обстоит дело с культурой рабочего места в ряде учреждений города, в конторах колхоза и сельских советов.

Например, в РОНО, который должен быть образцом культуры и ее проводником в массы, далеко неприглядно содержат свое место, здесь в углах комнат, где занимаются счетные работники и инспектора, лежат груды мусора и клочков бумаги, по полу разбросаны окурки, спички, на столах табачный пепел и пыль, на шкафах связки книг и бумаг.

За чистоту помещения, за культуру рабочего места пора начать массовый поход. О мерах надо говорить во весь голос. Этот поход должны возглавить хозяйственники, партийные, комсомольские, профсоюзные и общественные организации. За изжитие бескультурия, за чистоту и порядок на производстве, за образцовое содержание рабочего места должен бороться каждый рабочий, служащий, интеллигент, проявляя этим самым социалистическое отношение к труду, к производству.

## Больше изделий местной промышленности

На днях правление Сергачской артели „Кузнец“ совместно с активом обсудило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления из местного сырья.

Рабочие наметили ряд практических мероприятий по выполнению постановления.

Так намечается расширить производство по кузнечному цеху, приобрести волочильный станок для выработки гвоздей. Выработать в 1941 году не менее 15 тонн гвоздей. (Раньше гвозди совершенно не выработывались). Решено увеличить выпуск жестяных изделий для ширпотреба, как-то ведра, самоварные трубы, рукава и т. д. Выпустить в 1941 году 500 станков на железном ходу вместо плана 400 штук.

Организовать производство канцелярских скрепок из отходов жестяного цеха.

К выполнению своих обязательств рабочие приступили. Кузнечным цехом выпущено 50 станков на железном ходу. Успешный выпуск станков задерживается из-за отсутствия колес, которыми не обеспечивается местпром.

А. Фотеев.

## Французская газета о деятельности коммунистов во Франции

Французская газета „Тан“ поместила в номере от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции. „Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще много сделать“.

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело об арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых — 13 человек моложе 18-ти лет.

(ТАСС).

## В эти дни

Раннее утро, а в карьере Акузовского колхоза уже кипит дружная работа. Колхозники несмотря на мороз вышли в карьер и заготавливают торф на удобрение. Они знают, что каждый лишний заготовленный кубометр удобрения осенью окупится прибавкой урожая.

Большинство колхозников перевыполняет нормы на 150—200 процентов. Колхозники Салдаев В. И., Борисов Г. М. ежедневно заготавливают по 10 кубометров торфа вместо 5. Иначе они не могут, по ним равняются остальные колхозники.

Волна социалистического соревнования захлестнула все отрасли колхозного производства. Комсомолец М. Поняев, колхозник Мурзаев П. П. на вывозке местных удобрений выполняют дневные нормы на 150—200 процентов.

Четвертое звено (звеньевод Сатушев Ф. А.) за один день вывезло на свои участки 6 возов ценнейшего удобрения — фекалии и 90 возов торфа.

Звено Бардина И. А. компостирует фекалий с навозом и торфом. Оно вывезло на свой участок 600 возов навоза,

1200 возов торфа. Колхозники передовой бригады Ивашина П. А. вывезли на поля 1060 возов навоза, 2311 возов ила.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII-й партконференции, акузовские колхозники вызвали на соревнование Андреевский колхоз „Алга“.

Колхозники взяли обязательство полностью закончить подготовку к весеннему севу ко дню открытия XVIII конференции Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

На сегодня колхозники полностью подготовили весь семенной материал, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь.

На поля вывезено 6713 возов навоза из плана 12 тысяч. Вывезено торфа 9055 возов вместо 6000 по плану. Собрано 61 центнер куриного помета, 25 центнеров золы.

В свободное от работы время колхозники пополняют свои знания по агротехнике. 3 раза в месяц с ними проводится агроучеба.

П. Бардин.

## По Советскому Союзу

### Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии

В Сталинском районе Москвы развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. На предприятиях, в учреждениях и школах организуются читки, беседы на тему «XXIII годовщина Красной Армии». На заводе имени Тимошенко открывается выставка «Герой и Маршал Советского Союза Нарком обороны С. К. Тимошенко». Около трех тысяч человек партийно-хозяйственного и комсомольского актива

района сейчас проходят военное обучение по специальной программе. Молодежь усиленно готовится к комсомольскому кроссу.

На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевают лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих.

### 14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Переволоцкого района (Чкаловская область) организовано 14 хат обороны. Сотни колхозников — асовахиловцев занимаются стрелковым спортом, изучают пулемет, основы противовоздушной и противохимической обороны.

Большую помощь развитию оборонной работы в колхозах оказывают сельские Советы и

правления колхозов. Недавно они выделили 14 тысяч рублей на приобретение учебных и наглядных пособий для групп, изучающих военное дело.

В районном центре на днях открыт хорошо оборудованный военно-методический кабинет. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре.

(ТАСС).

### 175 научно-технических фильмов

Комитет по делам кинематографии при Совнаркоме СССР утвердил план выпуска научных и учебно-технических фильмов в 1941 году.

Важнейшим достижением советской науки, техники и культуры будут посвящены 175 фильмов, из которых 150 — звуковые.

Большой научно-популярный фильм „Первенцы социалисти-

ческой индустриализации“ расскажет о наиболее крупных заводах и фабриках, построенных за годы Сталинских пятилеток. Интересен фильм «Химия в народном хозяйстве». Кинокартина «Глубокий холод» посвящена трудам института физических проблем Академии наук СССР, в частности работам академика Капица.

(ТАСС).



## Переселяйтесь в Крапивинский район, Новосибирской области!

Крапивинский район расположен в юго-восточной части Новосибирской области по обе стороны реки Томи в лесостепной зоне. Район богат лесом, в основной массе хвойным. Почвы района в большей своей части черноземные, осадков выпадает много и главным образом летом.

Районный центр село Крапивино расположено в 63 км. от железнодорожной станции Кольчугино, находящейся в центре Кузнецкого бассейна. Летом район связан пароходным сообщением по реке Томь с основными центрами области.

В районе имеется 7 промышленных предприятий, но главное направление района сельское хозяйство.

На территории района 99 колхозов, из них 83 колхоза обслуживаются тремя МТС. Из общей площади района 491,9 тыс. га пашней занято 15 проц., сенокосами и выгонами 19 проц., лесом 53 проц.

Полеводство и животноводство имеют почти одинаковое развитие.

В полеводстве основное значение имеют зерновые, которыми занимается 94 проц. всей посевной площади. Из технических культур возделываются — лен-долгунец и конопля. В последние годы получают развитие картофель и овощи.

Животноводство района имеет молочно-мясное направление. На колхозных товарных фер-

мах еще в 1938 г. имелось—7 тыс. голов крупного рогатого скота, 3,3 тыс. голов овец и 2,3 тыс. свиней, т. е. более 3 голов обобщественного скота на каждый колхозный двор.

В районе имеется 63 начальных, 6 неполных средних и одна средняя школы, 32 учреждения клубного типа с 3 кино-установками, 5 библиотек. Из лечебных учреждений в районе имеется: 4 амбулатории, 3 фельдшерских пункта и 3 больницы.

В целях содействия и помощи в переселении и хозяйственном устройстве колхозникам и другим лицам, переселяющимся в колхозы из одних республик, краев и областей в другом плане, утвержденным Совнаркомом СССР, предоставляются за счет государства льготы:

Переселяющимся в групповом порядке—бесплатный проезд, провоз скота и имущества до 2 тонн на каждую семью, а так же питание и медицинское обслуживание с места выхода до места вселения.

Переселенцы в местах выхода освобождаются от всех числящихся за ними недоимок по сельхозналогу, культсбору, страховым платежам и обязательным поставкам государству сельскохозяйственных продуктов и другие льготы по месту переселения.

## Удвоим доходность фермы

По урожаю Николаевский колхоз кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 году.

Нам, животноводам, стыдно отставать. Добиться почетного права на выставку—наша цель.

Поголовье скота на ОТФ растет с каждым годом. В прошлом году было 87 овец, сейчас 132 (план 115). Выполнив поставки перед государством, колхоз выдал шерсти колхозникам по 6 граммов на трудодень. Отдельные семьи получили до 5 килограммов. Нуждов Е. П., например, получил 4 килограмма 356 граммов, Совокин С. А.—4 килограмма 224 грамма, Крайнов В. М.—3 килограмма 696 граммов и т. д.

—6 граммов на трудодень для нашего колхоза мало. На будущий год мы должны выдать вдвое больше,—говорит

председатель колхоза тов. Харитонов. Такого же мнения придерживаются и остальные.

Нам, работникам фермы, приходится упорно работать, чтобы получить высокий доход.

В 1941 году доход от овец мы увеличим вдвое. Утверждать это имеем все основания. Улучшились условия и для скота и для самих работников.

В прошлом году овцы ходили в общем дворе, где было слишком тепло. Поэтому накапливалась сырость, грязь, часть корма шла в навоз. Овца теряла шерсть, плохо развивался молодняк. Теперь овцы в новом сухом и просторном помещении.

Все поголовье разбито на группы по возрасту. Улучшился и уход за скотом. Раньше работники животноводства на ферму заходили только покормить скот и напоить. Осталь-

ное время овцы были предоставлены сами себе. Из-за недосмотра в прошлом году пало больше 10 голов молодняка.

Сейчас на ферме установлено дежурство и днем и ночью. Корм задается не раз или два в день, как было раньше, а строго по расписанию.

Все поголовье молодняка нами сохранено: из 41 ягненка зимнего приплода отхода нет ни одного.

Мы уверены, что обязательства о поднятии доходности фермы нами будут выполнены.

Зав. фермами И. ВОРОНИН.

### Кино-картины в феврале

В феврале в Сергачском кино-театре пойдут звуковые кино-картины:

2—3 „Приятель“, 8—9— „Чапаев“, 11—12— „Огни большого города“, 14—15— „Повесть о завоеванном счастье“, 19—20 „Яков Свердлов“, 23—24 — „Сибиряки“, 25—26 „Мои университеты“.

Звуковая кино-передвижка с кино-картиной „Приятель“ 4—5—6—7 февраля посетит Кузьминку, Богородское, Березню и Ачку. 16—17—18 февраля в Пожарках и Чуфарове будет демонстрироваться звуковая кино-картина „Повесть о завоеванном счастье“, 28 февраля в Пожарках— „Мои университеты“.



Почти по Грибоедову.  
Шел в комнату...  
попал в другую  
Рисунок К. Теодоровича

## „Тяговик“

Стенная газета «Тяговик», орган партбюро и месткома депо Сергач Казанской дороги, (редактор тов. В. Агарков) является одной из лучших стенок газет всех служб станции. Она выходит 2—3 раза в месяц, кроме того, начиная со второй половины декабря, по мере надобности (примерно через два дня) редколлегия выпускает бюллетени по злободневным вопросам.

Статьи и заметки как в газете, так и в бюллетенях пишутся кратко, конкретно, язык заметок живой, сочный, заголовки оформляются красочно, под критическими заметками помещаются острые, мастерски сделанные художником—членом редколлегии тов.Карташовым—карикатуры.

Целеустремленность газеты и бюллетеней—борьба за неуклонное проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, за выполнение и перевыполнение производственного плана, за повышение производительности труда, за всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения.

Так, в передовой статье, помещенной в № 23 за 17-е октября 1940 года, под заголовком „Шире социалистическое соревнование“ газета призывает коллектив рабочих и па-

ровозников на выполнение и перевыполнение взятых в предоктябрьском соревновании обязательств, и наряду с показом передовых цехов, бригад, лучших стахановцев, заостряет внимание на изжитии брака в работе, на ликвидацию отсталости некоторых цехов и бригад.

В следующих заметках этого номера ставится вопрос о подготовке автотормозного хозяйства к зиме, о «мелочах», причиняющих большой вред производству, о культуре помещения мастерских и рабочего места, о простом рабочим по вине администрации и о других производственных вопросах.

В номере 30 за 7 ноября, в передовой статье под заголовком «Великая годовщина» на некоторых фактах показываются достижения нашей страны, завоеванные под руководством партии и тов. Сталина. Статья призывает к новым победам, к еще большему укреплению оборонной мощи страны, быть каждой минуте в полной мобилизационной готовности.

В статье «Партгруппа» показывается авангардная роль коммунистов на производстве, их борьба за выполнение производственных измерителей, за строгое проведение в жизнь Указов от 26 июня и 10 июля.

В статье «Содсоревнование» подводятся итоги предоктябрь-

ского социалистического соревнования, показываются лучшие люди-стахановцы и их производственные измерители.

Ниже помещена заметка о том, как техническая учеба рабочих способствует повышению производительности труда и качества работы.

Как в самой газете, так и в бюллетенях вопросы производства, дисциплины, социалистического соревнования и стахановского движения освещаются из номера в номер; этим самым газета безусловно сыграла не малую роль в деле укрепления дисциплины, поднятия производительности труда, в досрочном выполнении годового плана ремонта паровозов.

Однако при всех своих заслугах газета не лишена и существенных недостатков.

В газете мало показывается опыт работы лучших стахановцев, почти отсутствует обмен опытом, недостаточно глубоко вскрываются «секреты» высокой производительности труда передовиков.

Дальнейшее укрепление связи газеты с партийной и профсоюзной организациями, с рабочими, стенкорами послужит тому, что газета «Тяговик» будет еще более интересной, злободневной, привлекательной и политически заостренной.

В. Чалкин.

## Маленький фельетон

### ЖРЕБИЙ

Сначала все шло гладко: скотница давала корм, коровы ели. И председатель Коровинского колхоза Салимов был очень рад, что все идет так гладко. Но потом случилось так, что скотница перестала давать корм. Она отказалась и не вышла на работу. Коровы в свою очередь перестали есть и стали реветь.

Волей-неволей пришлось выбирать новую скотницу.

Коровинцам, конечно, не привыкать выбирать скотниц. Вопрос этот здесь всегда решался запросто, без особых рассуждений: собирали общее собрание и вопрошали: кто желает? Кто желает—тот и иди. Только бы коровы не ревели. Просто и легко! Нищи, не подбирай, не думай.

Но легко выбрать одного желающего, и другое—из двух одного. А 22 января на общем собрании, как выясилось, сразу двое желающих. Двое на одно место! Сперва пробовали решить спором: кто кого перекричит. Ничего не вышло. Потом попробовали проголосовать. Голосовали азартно, но опять без-

результатно. Как на грех, голоса разделились пополам.

Наконец, когда все осипли от спора, кто-то предложил метнуть жребий. Салимов хлопнул себя по лбу (что это, мол, раньше не догадался) Кое кто протестовал, но жребий был брошен и вопрос, был «решен».

Дальше все шло как по маслу. В следующем вопросе на пост заведующего фермами выдвинули 10 кандидатов. До жребия, однако, дело не дошло, так как решили голосованием. И даже—страховать или не страховать общественный скот—решили голосованием.

При молчаливом согласии Салимова постановили: не страховать.

По мнению Салимова такой прием в хозяйственном руководстве делами артели находится в полном соответствии с соблюдением внутрискотной демократии. По мнению же колхозников Салимову просто не хочется думать.

Долгополов.

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.